
  REPUBLICA DE CHILE 
  PROVINCIA DE TALCA 
I MUNICIP. DE PENCAHUE 

ALCALDIA 
 
 

CONCEJO COMUNAL DE PENCAHUE ACTA DE SESION 
Nº30  ORDINARIA 

  
 
 En Pencahue, a 07 de Octubre del 2010, siendo las 10:20 hrs., en nombre de Dios se 
abre la Sesión presidida por su Alcaldesa Sra. Lucy Lara Leiva con la asistencia de los 
siguientes Concejales: 
 
Sr.  Ricardo Cornejo Valdés 
Sr.  Carlos Moreno González 
Sr.  José Castro Poblete 
Sra. Gloria González Avila 
Sr.  Juan Carreño Bravo 
Sr.  José Tobar Aravena 
 
 Actúa como Ministro de Fe el Secretario Municipal Sr. Carlos Silva Nuñez. 
 
TABLA  : 
 
1.-  Aprobación Actas Nº27 Ordinaria, 28 Ordinaria y 29 Extraordinaria 
2.-  Licitación Basura (Informe Sr. Milko Puente) 
3.-  Convenio Camión Recolector Basura  
4.-  Información Página Web ( Informe Sr. Francisco Corvalán) 
5.-  Varios 
 
1.-  Aprobación Actas  
 

- Se pone  en consideración del Concejo Acta Nº27 Ordinaria 
Se aprueba sin observaciones 

- Se pone en consideración del Concejo Acta Nº28 Ordinaria 
Se aprueba sin observaciones 

- Se pone en consideración del Concejo Acta Nº29 Extraordinaria 
Sr. Tobar :  Clarifica que en Pj. 2 al final su intervención  debe decir que el Prodesal es 
importante en la Comuna y no como aparece en el Acta. 
 
 Con esa observación se da por aprobada el Acta en cuestión. 

 
Sr. Secretario :  Informa en detalle al Concejo Oficio Nº5923 de fecha 28-09-10 de la 
Contraloría Regional del Maule, dándole copia a cada uno de los Concejales. 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa Proyectos aprobados:  Construcción Sede Comunitaria Aguada 
de Batuco por M$40.000, Ampliación Junta Vecinos Los Cristales por M$18.000,  
Construcción  Sede Social Toconey por M$35.000,   Construcción  Posta Tapihue M$40.000, 
Reparación Sede Social Batuco por M$25.000,   Sala Multiuso Botalcura M$40.000. 
 
 Comunica que los sectores que no han sido beneficiados, próximamente se 
postularán. 
 
Sr. Secretario :  Informa que en correspondencia recibida, llegó una solicitud de la 
Asociación de Funcionarios, donde solicitan una Subvención por $500.000, para el día del 
Funcionario Municipal. 
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Sra. Alcaldesa :  Solicita al Concejo que se pronuncie sobre la solicitud de la Asociación de 
Funcionarios. 
 
 El Concejo se pronuncia de la siguiente manera:  Sr.  Cornejo aprueba  - Sr. Moreno 
aprueba  -  Sr. Castro aprueba – Sr. Tobar aprueba  -  Sra. González aprueba si están los 
recursos – Sr. Carreño aprueba si están los recursos.  Con la votación indicada se aprueba 
la Subvención solicitada. 
 
Sra. Alcaldesa :  Comunica al Concejo que el Sr. Milko Puente dará información sobre el 
tema de la basura y proyectos. 
 
Sr. Puente :  Informa que conforme a antecedentes que abran en su poder, se está 
trabajando en las bases para mandarlas a la Fiscalía Nacional Económica, le gustaría que 
vieran el sector Las Doscientas ya que siempre le están solicitando o buscar una solución 
de acercamiento en las bases se consideraría pueblo de Pencahue Martes y Viernes, 
incluyendo Loma Verde, Botalcura, Batuco cada 15 días. 
 
Sr. Castro :  Sugiere que se incorpore Matancilla ya que está tan cerca y en el cruce hay 
mucha basura botada. 
 
Sr. Tobar :  Lo ideal es que se saque basura en los sectores poblados. 
 
Sr. Carreño :  Recuerda que hace un tiempo se acordó hacer un acercamiento de los 
residuos, ocupando el Camión Municipal, incorporando otros sectores, en la licitación se 
debería incorporar otros sectores para que la empresa se ocupe de ello. 
 
Sra. Alcaldesa :  Propone que el Camión Municipal se le arriende a la empresa para ir 
bajando  el monto de la deuda que se tiene con ellos y no se saca nada con tener el camión 
parado y que el Asesor Jurídico vea la formula de concretar ese convenio. 
 
Sra. González :  Recuerda que hace 6 meses atrás quedaron de seguir con la empresa, se 
está pagando un servicio que no tiene contrato, tuvo contrato por  6 meses más, pero de 
ahí me sea vuelto a ampliar o prorrogar el contrato eso se debe revisar. 
 
Sra. Alcaldesa :  Manifiesta que se pedirá Acuerdo de Concejo para continuar, con la 
empresa se le va pagando conforme a los recursos disponibles. 
 
Sra. González :  Se debe hacer la licitación para ampliar el recorrido en la medida que sea 
sustentable económicamente, su opinión es darle un uso a ese camión e incorporarlo al 
convenio para dar cobertura a los sectores que se incorporarán, estima que no hay 
problema en el tema jurídico. 
 
Sr. Cornejo :  Estima que es importante incorporar a cada una de las localidades e 
incorporar el camión a las bases. 
 
Sr. Tobar :  Considera que el camión se destine a los sectores que no están incorporados y 
ver en un vertedero más cercano para el depósito final. 
 
Sra. Alcaldesa :  Manifiesta que eso significa aumento de gasto en personal y en lo 
operacional. 
 
Sr. Tobar :  Estima que es recomendable hacer un estudio de costo, porque le conviene a la 
empresa, porque no le convendría al Municipio y se le daría trabajo a 3 personas. 
 
Sra. González :  Las empresas conforme a lo que se les pida en las bases, sean camiones 
nuevos o usados, en 4 o 5 años allí amortizan la inversión, el camión nuevo a lo menos 
cuesta $1.000.000 mensual. 
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Sr. Tobar :  Estima que por el equipo que tiene se podría  cobrar $1.500.000 mensual no es 
un camión cualquiera. 
 
Sr. Moreno :  Sugiere que se arriende por kilometraje el camión e incorporar los rincones, 
como Las Doscientas, Curtiduría, Matancilla y aumentar las frecuencias. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Concejo autorización para continuar con la empresa de extracción 
de residuos domiciliarios, mientras se tramitan las bases en la Fiscalía Nacional  
Económica incorporar el camión municipal para bajar deuda que se mantiene con la 
empresa actual. 
 
 El Concejo luego de analizar la situación, ver los pro y contra intercambiar ideas, 
conocer la deuda que se tiene, acuerdan continuar con la empresa que está haciendo el 
servicio de extracción de residuos domiciliarios por el tiempo que demore la tramitación 
de las bases en la Fiscalía Nacional Económica y ver con el Asesor Jurídico para incorporar 
el Camión Municipal para bajar deuda  y que se redacten los contratos correspondientes, 
el acuerdo es por la totalidad de los asistentes. 
 
Sra. Alcaldesa :    Comunica al Concejo que el Sr. Puente dará a conocer los Proyectos FRIL 
aprobados y que se ejecutarán el año 20111. 
 
Sr. Puente :  Informa en detalle los Proyectos FRIL que suman un monto de $200.000.000, 
estos proyectos son 6 tal como los informó la Sra. Alcaldesa, pero requieren un aporte 
municipal de más menos $100.000 por proyecto. 
 
Sra. Alcaldesa :  Solicita al Concejo se pronuncie sobre  el aporte de los costos 
operacionales que son mas menos $100.000 para proyecto. 
 
 El Concejo acuerda hacer el aporte de los mas menos $100.000 por Proyecto, el 
acuerdo es por la totalidad de los asistentes. 
 
Sra. González :  Pide al Sr. Puente que se preocupe de presentar Proyecto para terminar 
baños en la Sede Comunitaria de Corinto. 
 
Sra. Alcaldesa :  Informa al Concejo que el Sr. Corvalán informará sobre la página Web. 
 
Sr. Corvalán :  Informa en detalle lo que es Pencahue Transparente, pero eso no es todo, la 
página está actualizada. 
 
Sra. González :  Manifiesta que revisó la página y no aparece ningún Decreto Municipal. 
 
Sr. Corvalán :  Dice que se verá la situación, para la mantención de la página, conversó con 
las personas que la regularizarán  y cobran $180.000 mensuales por los viajes de X-XI y XII 
para hacer los ajustes y tenerla al día, valor que el no considera demasiado. 
 
Sra. Alcaldesa :  Pide al Concejo que se pronuncie sobre el monto a cancelar. 
 
 El Concejo luego de analizar el tema, acuerda aprobar el monto de $180.000 
mensuales por X-XI-XII  para mantener al día la página. 
 
VARIOS : 
 
Sr. Cornejo :  Solicita respuesta para los asistentes de la Educación, pide que se les invite 
para la próxima Sesión, para darles una respuesta es importante que se les considere como 
gremio. 
 

- Solicita se pongan señaleticas de velocidad en la Ruta K-60. 
 
Sr. Moreno :  Consulta que pasa con las Casas Básicas y Mediaguas. 
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Sra. Alcaldesa :  Informa que se terminó el Stock. 
 
Sr. Moreno :  Solicita poner  una barrera en la curva del Tranque camino a Botalcura. 
 

- Comunica que está pendiente el tema del roce. 
 
Sr. Cornejo :  Plantea problemas por negación de permisos administrativos en el área de 
los Asistentes de la Educación, pide se le de un corte al problema. 
 
Sra. González :  Solicita mejoramiento baños de Sede Corinto. 
 

- Reitera pago de Subvenciones pendientes, pide que finanzas informe. 
- Reitera información solicitada mediante oficio que ella ingreso por Oficina de 

Partes, a pasado un tiempo prudencial y aún no tiene respuesta. 
- Solicita copia de Decretos Municipales. 

 
Sr. Carreño :  Le preocupa el tema de entrega de ayuda cita el caso de la Sra. Ernestina 
Fuentes González de Tanhuao, tiene 2 hijos con retardo y vive en condiciones miserables, 
en Montecillo hay otros casos, percibe que la gente que no tuvo problemas recibió ayuda 
sin necesitarla. 
 

- Consulta que pasará con el Parque Deportivo. 
- Solicita una relación de entrega de Mediaguas y Casas Básicas, no sabe que pasará 

el próximo invierno. 
 
Sra. Alcaldesa :  Señala que el tema de las Mediaguas se complicó por la intervención del 
Sr. Lorenzini. 
 
Sr. Carreño :  Manifiesta que se quiso transparentar y a el lo mezclaron en un tema que el 
no tenía relación, cita el caso de Talca y otros. 
 

- Se refiere a la citación 
-  del 28-IX-10, para  esos efectos se complica el tema en su trabajo, además  su 

señora se estaba operando en Santiago. 
En lo posible esos casos se deben tratar en Sesión Ordinaria y tener los 

antecedentes con 5 días de anticipación, como lo dice la Ley. 
 
Sra. Alcaldesa :  Señala que Indap le notificó el Viernes y ellos tenían apuro en ese tema, se 
presentó con esa urgencia. 
 
Sr. Carreño :  Señala que se llamó a Concurso Público para el tema de Prodesal, el Concejo 
debió tener conocimiento de las bases. 
 
Sra. González :  Señala que como Concejo se deben conocer las bases, eso es un tema 
recurrente y cita el caso de Salud, en las licitaciones se debe informar al Concejo los 
resultados, salvo hoy en el tema de la basura. 
 
Sr. Carreño :  Manifiesta que en el Plan Comunal de Salud no participaron los 
funcionarios, en el Padem deben participar los Directores, faltan las Cuentas Públicas de 
las Escuelas. 
 

- Consulta sobre el proyecto Profocap si ya se inicio o no. 
 
Sr. Cornejo :   Pide  que  en  el   futuro las   reuniones extraordinarias se citen desde las 
18:00 hrs., en adelante. 
 
Sr. Castro :  Solicita se repare Ambulancia para mejorar la atención. 
 

- Reparar los caminos de la comuna 
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- Solicita que salgan buses desde Talca a Pencahue desde las 20:00 a 21:00 hrs. 
- Solicita regular Permisos a Instituciones ya que estos venden los permisos. 

 
Sr. Tobar :  Solicita se cancelen las cuentas pendientes en la Asociación de 
Municipalidades. 

- Solicita se pase máquina a los  caminos vecinales 
- Solicita veredas para Villa Los Alamos de Batuco, luminarias y hacer áreas verdes 
- Los baños de la Escuela de Batuco están en mal estado 
- Comunica falta de Auxiliar en Batuco 
- El puente Las Palmas de Toconey está en mal estado. 

 
Sra. Alcaldesa :  Informa que el Sábado se hará una muestra de los Juegos Campesinos en 
Los Cristales, además allí se hará un Rodeo. 

- Feria Costumbrista se hará el 30 y 31 de Octubre en la Plaza de Pencahue. 
 

Se levanta la Sesión a las 12:30 hrs. 
 
 
 
 
 
 
 
 
SR.  RICARDO CORNEJO VALDES   …………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
SR.  CARLOS MORENO GONZALEZ  …………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
SR. JOSE CASTRO POBLETE   …………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
SRA. GLORIA GONZALEZ AVILA   ………………………………………….. 
 
 
 
 
 
 
 
 
SR. JUAN CARREÑO BRAVO   …………………………………………….. 
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SR. JOSE TOBAR ARAVENA   …………………………………………… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LUCY LARA LEIVA 
ALCALDESA 

 
 CARLOS SILVA NUÑEZ 
SECRETARIO MUNICIPAL 
 
 
 
 
 


